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١ ١ ف-سادس -                                                                                                     ریاضیاتبطاقات علاجیة  

 فهرس البطاقات
رقم 
 البطاقة

 الموضوعات التي تخدمها هدف البطاقة

١  

 .أولویة العملیات الحسابیة   .یجري عملیات حسابیة مع مراعاة أولویة إجرائها

 المقدار الجبري. 

 دود الجبریة وطرحهاجمع الح. 

 ضرب الحدود والمقادیر الجبریة. 

یحلل عدد معطى إلى عوامله الأولیة باستخدام طریقة    ٢
  .شجرة العوامل

 مبادئ الأسس. 

 مقارنة الأعداد الأسیة. 

 الجذر التربیعي. 

 الجذر التكعیبي.  
یحلل عدد معطى إلى عوامله الأولیة باستخدام طریقة    ٣

  .القسمة المتتالیة
  الأسسمبادئ. 

 مقارنة الأعداد الأسیة. 

 الجذر التربیعي. 

 الجذر التكعیبي.  
 .مبادئ الأسس   .ًیكتب عددا معطى بالصورة الأُسیة    ٤

 مقارنة الأعداد الأسیة. 

 الجذر التربیعي. 

 الجذر التكعی  
 مبادئ الأسس   .ً عددا معطى بالصورة الأُسیة جد قیمةی   ٥

 مقارنة الأعداد الأسیة. 

 الجذر التربیعي. 

 الجذر التكعیبي.  
 .مبادئ الأسس   .ًیحلل عددا إلى العوامل الأولیة ویكتبه بالصورة الأسیة   ٦

 مقارنة الأعداد الأسیة. 

 الجذر التربیعي. 

 الجذر التكعیبي.  
  .ةسیالأُ الأعداد قارنم   .نیقارن بین عددین أُسیی   ٧
  .الجذر التربیعي   .یجد الجذر التربیعي   ٨

  . التكعیبيالجذر   .یجد الجذر التكعیبي   ٩

 متوازي الأضلاع   یحدد مفهوم متوازي الأضلاع وخواصه   ١٠

 الارتفاع في الأشكال الهندسیة 

 مساحة متوازي الأضلاع  
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٢ ١ ف-سادس -                                                                                                     ریاضیاتبطاقات علاجیة  

رقم 
 البطاقة

 الموضوعات التي تخدمها هدف البطاقة

  .یتعرف مفهوم شبه المنحرف   ١١
  

 شبه المنحرف 

 خصائص شبه المنحرف 

  الهندسیةالأشكالالارتفاع في  

 مساحة شبه المنحرف  
 والقائم یوظف خواص شبه المنحرف المتساوي الساقین   ١٢

  .الزاویة في حل تمارین
 شبه المنحرف 

 خصائص شبه المنحرف 

 الارتفاع في الأشكال الهندسیة 

 مساحة شبه المنحرف  
  الارتفاع في الأشكال الهندسیة   .یحدد الارتفاع في الأشكال الهندسیة   ١٣

 مساحة متوازي الأضلاع 

 مساحة شبه المنحرف  
  ضلاعمساحة متوازي الأ   متوازي الأضلاعیجد مساحة    ١٤

یجد مساحة شبه المنحرف بمعلومیة قاعدتیه    ١٥
  .المتوازیتین وارتفاعه

 مساحة شبه المنحرف  

  یجد القیمة العددیة للحد الجبري بالتعویض عن المتغیر     ١٦
  .بعدد معلوم 

 المتغیر 

 المقدار الجبري  
  المقدار الجبري   .یجد القیمة العددیة للمقدار الجبري    ١٧

 جمع الحدود الجبریة وطرحها   .متشابهةیجمع ویطرح حدود جبریة     ١٨

 ضرب الحدود والمقادیر الجبریة  
  ضرب الحدود والمقادیر الجبریة    یجد ناتج ضرب حدین جبریین   ١٩

  ضرب الحدود والمقادیر الجبریة   .للحدود الجبریة) أ. م. ع(یجد العامل المشترك الأكبر    ٢٠

  ول التكراریةالجدا   .یُنشىء الجدول التكراري لنتائج تجربة عشوائیة   ٢١

  الوسط الحسابي   یجد الوسط الحسابي لبیانات مفردة   ٢٢

  الوسیط   یجد الوسیط لبیانات مفردة   ٢٣

  المنوال   یجد المنوال لبیانات مفردة   ٢٤

  
  
  
  

https://www.wepal.net/library/?app=content.list&level=6&semester=1&subject=2&type=2&submit=submit
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٣ ١ ف-سادس -                                                                                                     ریاضیاتبطاقات علاجیة  

 
  .یجري عملیات حسابیة مع مراعاة أولویة إجرائها :الهدف

=============================================================  
  :مأتعل

  من الیمین( ً الجمع والطرح وتجرى من تأتي أولا ّجراء عملیتيإتتساوى أولویة( 

  من الیمین( ً وتجرى من تأتي أولا الضرب والقسمةّتتساوى أولویة إجراء عملیتي(  
 تجرى عملیتا الضرب والقسمة قبل عملیتي الجمع والطرح. 

 سًفي العملیة التي تتضمن أقواسا نبدأ بما في داخل الأقوا .  
   أكمل:تمهید

  ................ عكس عملیة القسمةعملیة بینما .............. عملیة الطرح عكس عملیة  
  : الناتج  قیمة جد  ):١( مثال 

   =٥ + ٤ – ٨  )أ 
  .  للناتج٥ ثم نجمع  ٤ – ٨ً فنطرح أولا  عملیتي الطرح و الجمع لهما نفس القوة  :الحل 
                                ٩ = ٥+  ٤   
    =٦ × ٤ ÷ ١٢)  ب 

  .٦  ثم نضرب الناتج في ٤ ÷ ١٢ً فنقسم  أولا   لهما نفس القوةالضرب  و القسمة عملیتي   :الحل 
                             ١٨ = ٦+  ٣   

  -: جد قیمة الناتج ) :١( تدریب 
    =٦ + ٦ - ٧) ب                  =٤ -  ٣ + ٦) أ

  =  ٣ × ٥ ÷ ٤٠) د     =٣  ÷٤ × ٦) ج

  

  : الناتج  قیمة جد  ):٢( مثال 
    = ٣ × ٥+  ٤  ) أ

  .ًأولا الضرب ثم الجمع.  عملیة الضرب أقوي من عملیة الجمع  : الحل 
                             ١٩ = ١٥+ ٤  

    = ٣ - ٢ ÷  ٨  ) ب
  .طرحثم القسمة ًأولا ال . الطرح أقوي من عملیة القسمة عملیة   :الحل 

                            ١ = ٣ – ٤  

https://www.wepal.net/library/?app=content.list&level=6&semester=1&subject=2&type=2&submit=submit
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   - : جد قیمة الناتج ) :٢( تدریب 
   =                            ٤ -  ٣ × ٦)   أ
  

    =    ٦ ÷ ٦ + ٧)  ب

      =٣ + ٥ ÷ ٤٠)  د   =    ٥ ÷ ٣٠ -   ٨)   ج

  
  :أضع دائرة حول رمز الإجابة الصحیحة فیما یلي   :تقویم ختامي

   ؟٣ ÷ ٩ – ١٢: لعملیةما ناتج ا. ١

  صفر) د  ١٥) ج  ٩) ب  ١) أ
  

   ؟)٣ – ٥( × ٦: ما ناتج العملیة. ٢

  ٢٧) د  ١٢) ج  ٢) ب  ٣٠) أ
  

    هي٢ ÷ ٦+ ٩الأولویة في إجراء العملیة الحسابیة . ٣

  الطرح) د  القسمة) ج  الضرب) ب  الجمع) أ

  
  : الناتج  قیمةجد -:نشاط بیتي

     =٣ ÷ ٤  × ٥  ) أ

    = ٢ – ٥ + ٣  ) ب

   =١٠ – ٤×  ٥  ) ج

  = ٦ ÷ ٣٠ – ٩)   د
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٥ ١ ف-سادس -                                                                                                     ریاضیاتبطاقات علاجیة  

  
  

.  العواملشجرة باستخدام طریقة حلل عدد معطى إلى عوامله الأولیةی :الهدف
=============================================================  

  :ذكر أت
  

  

  
  
  : إلي عواملها  الأولیة )٢١  ،   ١٥  ،  ٦ (حلل الأعداد  :)١(مثال  
       :الحل  

          ٢١                             ١٥                                      ٦  
  
  
    أعداد أولیة٧                ٣    أعداد أولیة ٥              ٣أعداد أولیة               ٣           ٢  
  
  

٣   ×   ٢  =    ٦       
 ٥   ×   ٣  =  ١٥    
 ٧     × ٣  =  ٢١  

  
  : إلي عواملها الأولیة ) ٩    ،  ١٤    ،    ١٠( حلل الأعداد :)١(تدریب 

  
  ٩                              ١٤                                     ١٠            :الحل

  
  
  
  

  ١٠  =   .......  ×.......     
١٤  .......  =  × .......    

 ٩  ....... =  ×........  
  

 ١١ ، ٧ ، ٥ ، ٣ ، ٢مثل ،  هو العدد الذي له عاملان اثنان فقط نفسه والواحدالعدد الأولي ،  .... 

  العوامل نستخدم جدول الضرب حتى نصل في نهایة كل فرع إلى العدد الأوليفي طریقة شجرة.  
 

https://www.wepal.net/library/?app=content.list&level=6&semester=1&subject=2&type=2&submit=submit
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٦ ١ ف-سادس -                                                                                                     ریاضیاتبطاقات علاجیة  

  : إلي عواملها الأولیة ) ٧٠    ،  ٤٢   ،  ١٨  (حلل الأعداد  :)٢(مثال 
  :الحل    

               ٧٠                                        ٤٢                                 ١٨  
  

          ١٠        ٧                                 ٦      ٧                           ٢        ٩  
    

  ٥       ٢                                 ٣       ٢                                        ٣       ٣  
  

٢  ×  ٣  ×  ٣  =  ١٨  
٣  ×  ٢  ×  ٧  =  ٤٢  
٥  ×  ٢  ×  ٧  =  ٧٠  

  

  :لي عواملها الأولیة إ ) ٦٦     ،    ٣٠     ،     ٢٠ ( حلل الأعداد  :)٢(تدریب 
      

               ٦٦                                        ٣٠                                 ٢٠  
  

          ١٠        ٧                                 ٦      ٧                           ٢        ٩  
    

  ٥       ٢                                 ٣       ٢                                        ٣       ٣  
  

٢٠  =  ......  ×  ......  ×  ......  
٣٠......  =    ×  ......  ×  ......  
٦٦......  =    ×  ......  ×  ......  

    

  املها الأولیةإلي عو ) ٧٢   ،  ٤٥     ،   ٣٥( د حلل الأعدا :التقویم الختامي 
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٧ ١ ف-سادس -                                                                                                     ریاضیاتبطاقات علاجیة  

  
  

  . المتتالیة یحلل عدد معطى إلى عوامله الأولیة باستخدام طریقة القسمة :الهدف

=============================================================  
  :ذكر أت

 ١١ ، ٧ ، ٥ ، ٣ ، ٢مثل ،  هو العدد الذي له عاملان اثنان فقط نقسه والواحدالعدد الأولي ،  .... 

  بأصغر عدد أولي إذا قبل القسمة نكرر العملیة  واذا لم یقبل نبدأ بالقسمةفي القسمة المتتالیة ٕ
  القسمة علیه ننتقل للعدد الأولي التالي وهكذا 

  

  : إلي عواملها  الأولیة )١٥  ،   ١٤  ،  ٦(حلل الأعداد   ):١( مثال 
  :     الحل  

  د أوليعد  العدد  عدد أولي  العدد  عدد أولي  العدد
٣  ١٥  ٢  ١٤  ٢  ٦  
٥  ٥  ٧  ٧  ٣  ٣  
١    

  

١    

  

١    
  

٣   ×   ٢  =    ٦     
 ٧  ×   ٢ =  ١٤   
 ٥   ×   ٣=  ١٥  
  

  :إلي عواملها الأولیة  )٢٥    ،  ٢١    ،    ١٠( حلل الأعداد ):١(تدریب 
  :     الحل 

  عدد أولي  العدد  عدد أولي  العدد  عدد أولي  العدد
٢١    ١٠        
            
    

  

    

  

    
  
  ١٠  =   .......  × .......    

٢١  .......  =  × .......    
٢٥  ....... =  ×........  
  

نبدأ بالقسمة على أصغر عدد 
أولي ونكرر ذلك وعندما لا 

 القسمة ننتقل للعدد یقبل
الأولي التالي حتى نصل للعد 

 . واحد
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٨ ١ ف-سادس -                                                                                                     ریاضیاتبطاقات علاجیة  

  : إلي عواملها الأولیة ) ٧٠    ،  ٢٠   ،  ١٨  ( حلل الأعداد) :٢(مثال 
  :   الحل 

  عدد أولي  العدد  عدد أولي  العدد  عدد أولي  العدد
٧  ٧٠  ٢  ٢٠  ٢  ١٨  
٥  ١٠  ٢  ١٠  ٣  ٩  
٢  ٢  ٥  ٥  ٣  ٣  
١    

  

١    

  

١    
    

٣  ×  ٣ ×  ٢  =  ١٨  
٥  ×  ٢  ×  ٢    =٢٠  
٢  ×  ٥  ×  ٧  =  ٧٠  

  :إلي عواملها الأولیة )  ٦٦     ،    ٤٢     ،     ٣٠(  حلل الأعداد ) :٢(تدریب 
     :الحل 

  عدد أولي  العدد  عدد أولي  العدد  عدد أولي  العدد
٦٦    ٤٢    ٣٠    
            
            
    

  

    

  

    
  

٣٠  =  ......  ×  ......  ×  ......  
٤٢......  =    ×  ......  ×  ......  
٦٦......  =    ×  ......  ×  ......  

    

  إلي عواملها الأولیة ) ٧٢   ،  ٤٥     ،   ٣٥( حلل الأعداد : التقویم الختامي 
  عدد أولي  العدد  عدد أولي  العدد  عدد أولي  العدد
            
            
            
    

  

    

  

    
  

  .إلى عواملها الأولیة ) ٥٠ ، ٢٦ ، ٧٧ ،  ٢٤(  حل الأعداد :نشاط بیتي 
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٩ ١ ف-سادس -                                                                                                     ریاضیاتبطاقات علاجیة  

  
  .ًیكتب عددا معطى بالصورة الأُسیة  :الهدف

=============================================================  
  : علمأت

 فإنه یمكن كتابته بالصورة الأسیة ویسمى العدد  عند تكرار ضرب عدد في نفسه عدد من المرات
 .المتكرر الأساس وعدد مرات التكرار الأُس أو القوة 

  

  :  أكمل التمهید
  2في العدد

  ............ .بینما الأساس هو ...........  الأُس  هو 7
  

   : اكتب الأعداد التالیة بالصورة الأُسیة) :١(مثال 
  

     ٥ × ٥ × ٥ ) أ
  )  أو القوة الثالثة للعدد خمسة ٣ أُس ٥قرأ تُ  ( 35 = ٥ × ٥ × ٥:  الحل  

    ٢  ×٢ × ٢ × ٣ × ٣ )ب
  32 × 23  =٢ × ٢ × ٢ × ٣ × ٣ :الحل 

   :ورة الأُسیة اكتب الأعداد التالیة بالص) :١(تدریب 
  

   = ................................٧ × ٧ × ٧)  أ
  ............ = ..............٤  ×٤ × ٩ × ٩  ×٩)  ب

  :أضع دائرة حول رمز الإجابة الصحیحة فیما یلي   :تقویم ختامي
  ؟ ٥ × ٥ × ٥ × ٥ما هي الصورة الأسیة للعدد . ١

  54) د  45) ج  35) ب  ٤ × ٥) أ

  ؟ ٨ × ٨ × ٣ × ٣ × ٣ما هي الصورة الأسیة للعدد . ٢

  2) أ 38   2) ب  3 38   3) ج  3 28   ٢٤) د  3

  
   ؟٢ × ٢ × ٦ × ٦ × ٧ × ٧ × ٧دد   ما هي الصورة الأسیة للع:نشاط بیتي 
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  .ًیجد قیمة عددا معطى بالصورة الأُسیة  :الهدف

=============================================================  
  :  جد ناتج ما یلي:تمهید 

  
  ٤ × ٤)   ب  ٣ × ٣ × ٣)  أ

  ٥ × ٥) ج
  

  ٢ × ٢ × ٢×  ٢) د
  
  
  
  

  

  :جد قیمة كل مما یلي  ):١(مثال 
   ٢ ٥)   أ

  / التوضیح
  ) أو القوة الثانیة للعدد خمسة٢ أُس ٥یُقرأ ( ُ یقرأ  ٢ ٥ العدد  -    

  ).الأس( یسمى ٢، والعدد ) ٍالأساس( یسمى ٥العدد  -
 . مرتین في نفسه٥ یعني أننا نضرب العدد ٢ ٥العدد   -

 ٢٥ = ٥ × ٥ = ٢ ٥ًإذا     -

  
  ٣ ٢)  ب

  /  التوضیح
  ) أو القوة الثالثة للعدد اثنان٣ أُس ٢قرأ یُ( ُ یقرأ  ٣ ٢  العدد -    

  )أس( یسمى ٣والعدد ) أساس( یسمى ٢العدد  -
  . في نفسه ثلاث مرات٢ یعني أننا نضرب العدد ٣ ٢العدد  -
 ٨ = ٢ × ٢ × ٢  = ٣ ٢ًإذا    -
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١١ ١ ف-سادس -                                                                                                     ریاضیاتبطاقات علاجیة  

  :ًجد قیمة كلا مما یلي :  تدریب
  

  ٢ ٤)  أ
  
  

   ٢ ٧) ب
  

   ٣ ٣) ج
  

  ٤ ١٠)  د

  

  

  :ائرة حول رمز الإجابة الصحیحة فیما یلي أضع د  :تقویم ختامي
  

  ؟ 28 ما قیمة العدد. ١

  ٨ × ٨) د  ٢ × ٨) ج  ٢٤) ب  ٢ + ٨) أ
  

  القوة الرابعة للعدد خمسة یكتب. ٢

  ٤ × ٥) د  45) ج  ٥ + ٤) ب  54) أ
  

    هي56القوة في العدد . ٣

  ٦٥) د   ٣٠)ج  ٥) ب  ٦) أ

  
  :ً  جد قیمة كلا مما یلي :نشاط بیتي

  ٢ ٣)  أ
  
  
  

   ٢ ١٠) ب
  

   ٥ ١)  ج
  

    ٤ ٢)  د
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١٢ ١ ف-سادس -                                                                                                     ریاضیاتبطاقات علاجیة  

  
  .ًیحلل عددا إلى العوامل الأولیة ویكتبه بالصورة الأسیة :الهدف

=============================================================  
    :أكمل  : تمهید

 ...... .، ...... ،...... ، ......، ..... مثل ........................ هو العدد الذي له العدد الأولي  -

 )الصورة الأسیة = ........................ (٥ × ٥ × ٥ -
  

  .  إلى عوامله الأولیة ثم اكتب الناتج بالصورة الأسیة ٨حلل العدد   :  )١(مثــال 
  . إلى عوامله الأولیة بطریقة القسمة أو شجرة العوامل٨نحلل العدد   /لتوضیح ا
  

                  ٨  
  

٢         ٤  

  
     ٢            ٢  

  
   ٣ ٢ هي  ٨سیة للعدد ً   ،      إذا    الصورة الأ٢ُ × ٢ × ٢ = ٨ًإذا    العدد 

  

  .  حلل كل عدد  مما یلي إلى عوامله الأولیة ثم اكتب الناتج بالصورة الأسیة  :)١(تدریب 
  

  ١٦ ) ب                                    ٩  )  أ
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  
  

  عدد أولي  العدد
٢  ٨  
٢  ٤  
٢  ٢  
١    
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١٣ ١ ف-سادس -                                                                                                     ریاضیاتبطاقات علاجیة  

  .  بالصورة الأسیة ٢٤   اكتب العدد   :)٢(مثــال 
  .ل إلى عوامله الأولیة بطریقة القسمة أو شجرة العوام٢٤نحلل العدد   /التوضیح 

                  ٢٤  
  

٣           ٨  

  
     ٢            ٤  

  
٢             ٢  

  ٣  × ٣ ٢  =   ٣ × ٢ × ٢ × ٢ = ٢٤ًإذا    العدد 
  

 ) :٢( تدریب 
  :ً  اكتب كلا من الأعداد التالیة بالصورة الأسیة 

  

      ١٢  )  أ
  

  ١٨ ) ب 
  
  
  
  
  

  ٣٥)  د  ٣٦)   ج
  

  

  :ً اكتب كلا من الأعداد التالیة بالصورة الأسیة :نشاط بیتي 
                                     

  ٤٠)  ب  ٢٧)  أ
  
  
  
  
  

  عدد أولي  العدد
٢  ٢٤  
٢  ١٢  
٢  ٦  
٣  ٣  
١    
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١٤ ١ ف-سادس -                                                                                                     ریاضیاتبطاقات علاجیة  

  
   .یقارن بین عددین أُسیین :الهدف

=============================================================  
  :علم أت
  
  
  
  

:مل   أكالتمهید   

 29 قیمة العدد    .....= .....× ..... هي  

 43 قیمة العدد      ....... = ......× ......× ......×.....هي   

=)> ، < ، (    أقارن بوضع إشارة  :)١(مثــال    
  

  ٥ > ٩ والأساسات، الأسس متساویة  :السبب        25          29 ) أ
  
  ٦ < ٤والأسس ، الأساسات متساویة  :السبب        67          47) ب
  
    ٨ = ٢×٢×٢ = 32 ، ٩ = ٣×٣= 23  :ببالس        32          23)  ج

  

  =)> ، < ، (    أقارن بوضع إشارة  :)١ (تدریب
  58             68          )أ

  39             37          )ب
  24             42          )ج

  :رتب حسب المطلوب  :)٢(مثــال 
  ٤<٣<٢الأسس متساویة والأساسات : السبب   34 ، 33 32 :رتیبتال)  ًتصاعدیا (32 ، 34 ، 33  )أ

  ٥>٦>٧الأساسات متساویة والأسس : السبب  57 ، 67 ، 77 الترتیب)  ًتنازلیا (77 ، 67 ، 57)  ب
   33 ، 24 ،32:ترتیبال)  ًصاعدیات (33 ، 32  ،24)ج

  ٢٧=٣×٣×٣=33     ،  ١٦=٤×٤=24  ،        ٨=٢×٢×٢=32 :السبب                                        
   :رتب حسب المطلوب :تقویم ختامي

  .........، .......،  : ..........  التصاعديترتیبال      45 ، 35 ، 65)  أ
  .........، .......، .......  : ... التنازليترتیبال   73 ، 78 ، 77)  ب
  .........، .......،  : ..........  التصاعديترتیبال       23 ، 24  ،32)ج

< 

> 

> 

 فإن العدد ذا الأس الأكبر هو الأكبر، وأسسهما مختلفة، ّعند مقارنة عددین أُسیین أساساتهما متساویة  . 

 فإن العدد ذا الأساس الأكبر هو ، وأسسهما متساویة، لفةّعند مقارنة عددین أُسیین أساساتهما مخت
 . الأكبر

 ونقارن، نجد قیمة كل منهما، وأسسهما مختلفة، ّعند مقارنة عددین أسیین أساساتهما مختلفة  . 
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١٥ ١ ف-سادس -                                                                                                     ریاضیاتبطاقات علاجیة  

  
  .یجد الجذر التربیعي  :الهدف

=============================================================  
  :علم أت
  
  
  
  

  :أي الأعداد التالیة مربعة كاملة مع ذكر السبب) ١(مثال 
  .١×١= ١ :السبب، مربع كامل : الحل  ١) أ 

  .٥×٥= ٢٥ :السبب، مربع كامل : الحل٢٥) ب

  . لا تساوي ناتج ضرب عاملین متساویین٢٤ :السبب،  لیس مربع كامل :الحل  ٢٤) ج
  

  :تالیة مربعة كاملة مع ذكر السببأي الأعداد ال) ١ (تدریب
   ...............................:السبب  ....................  : الحل    ٤) أ 

   ...............................:السبب  ....................  :الحل   ٣٦) ب
  ..... ..........................:السبب  ....................  :الحل   ١٠) ج
  

  : جد الجذر التربیعي لكل من الأعداد التالیة  :)٢(مثــال 
  ٣٦)  ب      ٩)     أ

  ٣ =   ٩أي أن   )  ٩ = ٣ × ٣(  لأن ٣ هو ٩الجذر التربیعي للعدد  )  أ  /الحل
  

   )٣٦ = ٦ × ٦(   لأن  ٦=   ٣٦)  ب  
  

  :اد التالیة  جد الجذر التربیعي لكل من الأعد  :)٢ (تدریب
      ٤)     أ

    ١٦)  ب
      ٤٩) ج
  ١٠٠) د

  : جد الجذر التربیعي لكل من الأعداد التالیة :نشاط بیتي 
    ٦٤)     أ

    ٨١)  ب

  ًمربعا كاملایكون العدد ً إذا كان یساوي عددا مضروبا في نفسهً ً. 

 دد المربع هو العدد الذي إذا ضرب في نفسه  للعالجذر التربیعي
 .یعطي العدد المربع الكامل

  یرمز للجذر التربیعي بالرمز              
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١٦ ١ ف-سادس -                                                                                                     ریاضیاتبطاقات علاجیة  

  
  .التكعیبيیجد الجذر  :الهدف

=============================================================  
  :علم أت

  ًوي عددا مضروبا في نفسه إذا كان یساًكاملا ًمكعبایكون العدد  .)مرات٣مذكور ( مرتین ً

 ب الكاملعمكیعطي العدد ال مرتین ي إذا ضرب في نفسهذ هو العدد الكعب للعدد الميیبعالجذر التك. 

 یرمز للجذر التربیعي بالرمز
٣          

  ٨                                                                         :  تمهید 
  ٢            ٤           . إلى عوامله الأولیة واكتبه على الصورة الأسیة ٨حلل العدد ) ١

  ٢             ٢                                   ٣ ٢ = ٢ × ٢ × ٢ = ٨/  الحل
   جد طول ضلعه ؟٣ سم٢٧مكعب حجمه ) ٢

  )٢٧ذر التكعیبي للعدد   بالج٣یسمى العدد  (   . سم٣طول ضلعه /  الحل
  

  :أي الأعداد التالیة مكعبة كاملة مع ذكر السبب) ١(مثال 
  .١×١×١= ١ :السبب، مكعب كامل : الحل  ١) أ 

  . لا تساوي ناتج ضرب ثلاث عوامل متساویة٢٥ :السبب، لیس مكعب كامل : الحل٢٥) ب
  . ٤×٤×٤ = ٦: السبب،  مكعب كامل :الحل  ٦٤ )ج
  

  :ة كاملة مع ذكر السببكعبداد التالیة مأي الأع) ١(تدریب 
   ...............................:السبب  ....................  : الحل   ٨) أ 

   ...............................:السبب  ....................  :الحل  ٢٧) ب
  ........ .......................:السبب  ....................  :الحل  ١٦) ج
  

  : جد الجذر التكعیبي لكل من الأعداد التالیة  :)٢(مثــال 
  ١٠٠٠)  ب      ٦٤)     أ

  )  ٦٤ = ٤ × ٤ × ٤(  لأن ٤ هو ٦٤الجذر التكعیبي للعدد  )    أ/الحل

  )  ٦٤ = ٤ × ٤ × ٤( لأن    ٤ = =  ٣٦٤          أي أن   

  )  ١٠٠٠ = ١٠ × ١٠ × ١٠( لأن    ١٠= =   ٣١٠٠٠)  ب  
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١٧ ١ ف-سادس -                                                                                                     ریاضیاتبطاقات علاجیة  

  :  جد ناتج ما یلي   :)٢ (تدریب

٣)     أ
 ١   =   

٣)  ب
 ٨   =     

  =     ٣٢٧   )ج
  

  :أضع دائرة حول رمز الإجابة الصحیحة فیما یلي   :تقویم ختامي
  

  ؟العدد المكعب الكامل من التالي . ١

  ٧ × ٧) د  ٢ × ٥) ج  ٥ × ٥ × ٥) ب  ٥ + ٥) أ
  

٢ .   3
4 4 4   

  ٤ × ٤) د  ٤) ج  ٨) ب  ٤ × ٤ × ٤) أ
  

٣ .3
27   

  ٣) د  ٤) ج  ٩) ب  ٧) أ
  

  :  جد ناتج ما یلي :نشاط بیتي 

                           ٣١٢٥)     أ
  
  

       ٣٢١٦)  ب
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١٨ ١ ف-سادس -                                                                                                     ریاضیاتبطاقات علاجیة  

  
  .وم متوازي الأضلاع وخواصهیحدد مفه :الهدف

=============================================================  
  :علم أت
  
  
  
  
  

  

  :أكمل  /تمهید
  .هما المستقیمان اللذان لا یلتقیان مهما امتدا____ ________ )١
  .قطع مستقیمة متلاقیة____ الشكل الرباعي هو مضلع مستو مغلق یتكون من  )٢
 .درجة____  = وایا المضلع الرباعي الداخلیة مجموع قیاسات ز )٣

  :في الشكل المقابل أ ب ج د متوازي أضلاع   :مثال 
 :أكمل

  ه ٤٤i       سس ١ خاصیة : السبب سم__=أد  ، سم____ = طول الضلع  أ ب  )١
                           ه                      ١ خاصیة :السبب، _____الضلع  // أ بالضلع  )٢

 ٢ خاصیة :السبب ، درجة____  = أقیاس زاویة  )٣

 ٣ خاصیة :السبب ، درجة____  = بقیاس زاویة  )٤

      ٤ خاصیة : السببسم ____ = طول أ هـ  )٥

 :في الشكل المقابل   :تدریب 

  :السبب، سم ____ = طول الضلع  س ص  )١
 :السبب، _____الضلع  // لالضلع س  )٢

 :السبب،  درجة____ = یة س قیاس زاو )٣

 :السبب، درجة____ = قیاس زاویة ص  )٤

  :في الشكل المقابل  :نشاط بیتي 
  :السبب، سم ____  = طول الضلع  ج د )١
 :السبب، _____الضلع  // ب جالضلع  )٢

 :السبب، درجة____  = دقیاس زاویة  )٣

  :السبب، درجة____  = جقیاس زاویة 
  

 د  أ

 ب ج
٦٠ ْ 

  سم٥   

  سم٧

 د أ

 ب ج

  سم٣

٥٠ ْ 

 ل  س

 ص ع
٧٠ ْ 

  سم٤

 :خواصه . شكل رباعي فیه كل ضلعین متقابلین متوازیان:متوازي الأضلاع 

  .كل ضلعین متقابلین متساویان ومتوازیان )١
 .كل زاویتین متقابلتین متساویتان في القیاس )٢

 ْ ١٨٠= مجموع قیاسیهما ) في جهة واحدة(كل زاویتین متحالفتین  )٣

 .قطراه ینصف كل منهما الآخر )٤

    ه
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١٩ ١ ف-سادس -                                                                                                     ریاضیاتبطاقات علاجیة  

  
  .فشبه المنحر مفهوم تعرفی :الهدف

=============================================================  
  :علم أت
  

  :أكمل     /تمهید
  .لا یلتقیان مهما امتدا  _______ المستقیمان )١
 __________و  ________  في متوازي الأضلاع كل ضلعین متقابلین  )٢

  _________و _________ و __________ و _________ من الأشكال الرباعیة التي  )٣
  

  __________ الشكل المقابل هو )  ١  :مثـال
  الضلع ب ج ________      الضلع أ د 

  __________    الضلعان أ ب ، د ج غیر 
  :لاحظ الأشكال التالیة) ٢
  
  
  

      شبه منحرف قائم      شبه منحرف متساوي الساقین    شبه منحرف           
  :  أكمل  /تدریب

  __________والضلعان الآخران ________ ل رباعي فیه ضلعان شبه المنحرف هو شك )١
 __________الشكل المقابل هو )  أ )٢

  ___، ___ والضلعان غیر المتوازیین هما___ ، ___ الضلعان المتوازیان هما ) ب
   .الساقین______ متساویان لذلك یسمى شبه منحرف ____ و ____  الضلعان ) ج
  _______، ب ج  تسمى قاعدة _____  تسمى  أ ب قاعدة ) د

  :أكمل ما یأتي  :نشاط بیتي 
  _________الشكل س ص ع ل هو  )١
 الضلع ص ع______ الضلع س ل  )٢

 _________الضلع س ص والضلع  ل ع  )٣

 متساویان_____ ، _____ الضلعان  )٤

 _________ شبه منحرف  المقابلیسمى الشكل )٥

 درجة__ ___ = الشكل س ص ع لمجموع قیاسات زوایا  )٦

 أ

 ج ب

 د 

 أ

 ج ب

 د 

 ص

 ل

 ع

 س

والضلعان ، )قاعدتیه( شكل رباعي فیه ضلعان متوازیان:شبه المنحرف
  ).ساقیه(الآخران غیر متوازیین 
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٢٠ ١ ف-سادس -                                                                                                     ریاضیاتبطاقات علاجیة  

  
  .یوظف خواص شبه المنحرف المتساوي الساقین والقائم الزاویة في حل تمارین :الهدف

=============================================================  
    

  شبه المنحرف                                               
  
  

  شبه منحرف قائم الزاویة                                       شبه منحرف متساوي الساقین                             
  
  . درجة٩٠=  احدى زاویتي القاعدة -            .  له محورتماثل واحد، قطراه متساویان، زاویتا القاعدة متساویة -
  :أكمل   /تمهید

   .لضلعان الآخران غیر متوازیینشكل رباعي فیه ضلعان متوازیان وا_______  )  ١
 ______ن یسمیان متوازییبینما الضلعان الغیر ___ ___الضلعان المتوازیان في شبه المنحرف یسمیان  )٢

 ______الضلعان الغیر متوازیین في شبه المنحرف المتساوي الساقین ) ٣

 ______في شبه المنحرف القائم الزاویة قیاس زاویتي القاعدة ) ٤
  

   الشكل أب ج د المقابل شبه منحرف متساوي الساقین:مثـال
             أ                  ب_________السبب  ،  __________ =قیاس زاویة ج ) ١  
  سم٨سم        ٥   _________السبب ،  ________  =ب ج الضلع طول) ٢  
  ْ ٦٠       _________السبب ،  ________  =د  ب الضلع طول) ٣  

                                                                      د                            ج
   الشكل س ص ع ل المقابل شبه منحرف متساوي الساقین:)١( تدریب

    س                  ص         _________السبب  ،  __________ =قیاس زاویة ل ) ١
  سم٩سم        ٦     _________السبب ،  ________  = صل الضلع طول) ٢
   ْ ٧٠                          _________السبب ،  ________   =ص ع الضلع طول) ٣ 
     ل                             ع                                                                 

  ج د تأمل الشكل أ ب :)٢(تدریب
                  أ                     ب                    _________________الشكل أ ب ج د هو   ) ١
   درجة     _________=  قیاس زاویة  د ) ٢
  

                                                                      د                           ج
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٢١ ١ ف-سادس -                                                                                                     ریاضیاتبطاقات علاجیة  

  :أضع دائرة حول رمز الإجابة الصحیحة فیما یلي   :تاميتقویم خ
  

   إحدى زاویتي القاعدة في شبه المنحرف القائم الزاویة. ١

  مستقیمة) د  منفرجة) ج  قائمة) ب  حادة) أ
  

  ما الضلعان المتوازیان في شبه المنحرف ؟ .٢

  لا شىء مما سبق) د  القاعدتان) ج  القطران) ب  الساقان) أ

  

  المنحرف المتساوي الساقین قطرا شبه  .٣

  جمیع ماسبق) د  متساویان) ج  متوازیان) ب  متعامدان) أ
  

  شبه المنحرف المتساوي الساقین ؟تماثل عدد محاور ما  .٤

  ٤) د  ٢) ج  ١) ب  صفر) أ
  

  ؟  ماذا یمثل الشكل المجاور .٥

  

  توازي أضلاع م)د   قائم الزاویةشبه منحرف) ج  متساوي الساقین  شبه منحرف) ب  مربع) أ
  

  الشكل س ص ع ل المقابل شبه منحرف متساوي الساقین  :نشاط بیتي 
   ص            س              _________السبب  ،  __________  =عقیاس زاویة ) ١
  سم٧سم        ٤     _________السبب ،  ________  =ل ص الضلع طول) ٢
  ْ ٥٠       _________لسبب ا،  ________  =ص ع  الضلع طول) ٣
     ع     ل                                                   ________عدد محاور التماثل ) ٤
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٢٢ ١ ف-سادس -                                                                                                     ریاضیاتبطاقات علاجیة  

  
  .یحدد الارتفاع في الأشكال الهندسیة :الهدف

=============================================================  
  أتعلم

 الارتفاعُیمین المتوازیین یسمى البعد العمودي بین المستق.  
  هو البعد بین الضلعین المتوازیتین:الارتفاع في متوازي الأضلاع .  
  هو البعد العمودي بین القاعدتین المتوازیتین:الارتفاع في شبه المنحرف .  

  :  أكمل   /تمهید

  .لا یلتقیان مهما امتدا  _______ المستقیمان) ١

 __________و  ________  متقابلین في متوازي الأضلاع كل ضلعین )٢

   .شكل رباعي فیه ضلعان متوازیان والضلعان الآخران غیر متوازیین_______  ) ٣

  ِكل شكل ثم حدد طول الارتفاع بعد عدد المربعاتوطول قاعدة ارسم ارتفاع  )١(مثال
  
  
  
  
  
  

  
  وحدات= ...... وحدات              الارتفاع = ...... وحدات        الارتفاع = ...... الارتفاع 

       
  ِ كل شكل ثم حدد طول الارتفاع بعد عدد المربعات والقاعدةارسم ارتفاع )١(تدریب

  
  
  
  
  
  

  
  وحدات= ...... وحدات              الارتفاع = ...... وحدات        الارتفاع = ...... الارتفاع 
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  : اكتب طول كل من القاعدة والارتفاع في كل شكل مما یأتي )٢(مثال
  سم٨سم                                  ٥   سم                         ٣           

  
  سم٧                              سم٤  

  
  سم٣                                                                                     

  سم..... ، سم = ...... اعدتین سم         طول الق= .... سم                طول القاعدة =.....طول القاعدة 
  سم= .......سم              الارتفاع =..... سم                  الارتفاع = .......الارتفاع 

  

  : اكتب طول كل من القاعدة والارتفاع في كل شكل مما یأتي )٢(تدریب
  سم٥              سم                ٦سم                                   ٤        

  
  سم٧سم                       ٨سم                                  ٤ 

  
  سم٧                                                                                     

  سم..... ، سم = ...... اعدتین سم         طول الق= .... سم                طول القاعدة =.....طول القاعدة 
  سم= .......سم              الارتفاع =..... سم                  الارتفاع = .......الارتفاع 

  

  : اكتب طول كل من القاعدة والارتفاع في كل شكل مما یأتي نشاط بیتي
  سم٥سم                              ٦سم                                   ٤        

  
  سم٧سم                       ٨سم                                  ٤ 

  
  سم٧                                                                                     

  سم..... ، سم = ...... سم         طول القاعدتین = .... سم                طول القاعدة ....=.طول القاعدة 
  سم= .......سم              الارتفاع =..... سم                  الارتفاع = .......الارتفاع 

  
                                            

            
                              

  
  

          
          
          
          
          

          
          
          
          
          

 سم٤   سم٥

 سم٦   سم٣

 سم٦   سم٣

  سم. .= ... طول القاعدة
  

 سم. .= ...الارتفاع 

  = تینطول القاعد
  سم....... ، سم ....... 
 سم... ..= .الارتفاع 
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  .یجد مساحة متوازي الأضلاع :الهدف

=============================================================  
  أتعلم

  
  سم٧                       :                                                        أكمل   /تمهید

  . _______البعد العمودي بین المستقیمین المتوازیین یسمى) ١
   سم١٠      سم……= الارتفاع ، سم …… = طول القاعدة: في متوازي الأضلاع المجاور) ٢
  .……، ……، ……من وحدات قیاس المساحة ) ٣

  زي الأضلاع في الشكل المجاور  أجد مساحة متوا)١(مثال
  :الحل

  الارتفاع × طول القاعدة= مساحة متوازي الأضلاع 
   وحدة مربعة١٢ = ٣ × ٤=                         

  
  

   أجد مساحة متوازي الأضلاع )١(تدریب
  سم٣                  

 
 

 سم٥   
 

  

  ٢سم .............. =  المساحة                                       ٢سم............... = المساحة   
   سم ؟٩ سم و ارتفاعه  ٧ ما مساحة متوازي الأضلاع طول قاعدته )٢(مثال
  الارتفاع × طول القاعدة= مساحة متوازي الأضلاع   :الحل

  ٢ سم٦٣ = ٩ × ٧=                                 
   سم ؟٧ سم و ارتفاعه  ٨ ما مساحة متوازي الأضلاع طول قاعدته )٢(تدریب

.......................................................................................  

.......................................................................................  
   سم ؟١٥ سم و ارتفاعه  ١٢ما مساحة متوازي الأضلاع طول قاعدته  نشاط بیتي 

 

          
          
          
          
          

              
              
              
              
              

 الارتفاع× طول القاعدة = مساحة متوازي الأضلاع 

 سم٣      
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  .یجد مساحة شبه المنحرف بمعلومیة قاعدتیه المتوازیتین وارتفاعه :الهدف

=============================================================  
  أتعلم

  
 
  
 

  :  أكمل   /تمهید
  
  
  
  

  ___،___  قاعدتا شبه المنحرف  ___  ، ___ قاعدتا شبه المنحرف    _  __، ___ قاعدتا شبه المنحرف 
  ___ ، ___  وله ارتفاعان هما       ___  ارتفاع شبه المنحرف          ___ارتفاع شبه المنحرف  

  

   سم، ٧=  الشكل المقابل أ ب ج د شبه منحرف فیه ب ج  ):١ ( مثال
  .  سم جد مساحته٣=  سم،  د هـ ٥= أ د 

  ______القاعدة الكبرى في شبه المنحرف  أ ب ج د هي  :لحلا
  ______  والقاعدة الصغرى هي 

  .لشبه المنحرف________ د هـ یسمى  -

= المساحة 
 ١ 

  الارتفاع× ) مجموع القاعدتین المتوازیتین ( ×  ٢

   =        
 ١ 

٣×  ) ٥ + ٧( ×  ٢  

   =       
 ١ 

  ٢ سم ١٨  = ٣ × ١٢ ×  ٢

  احسب مساحة شبه المنحرف المرسوم في الشكل المقابل  )١( تدریب 
  
   
  
  

 أ

 ج ب

 د 

 هـ

 أ

 ج ب

 د

 و هـ

 أ

 ج ب

 د 

 هـ

  سم٥

  سم٧

  سم٣

 أ

 ج ب

 د 

 هـ

  سم٤

  سم٨

  سم٣

= مساحة شبه المنحرف 
 ١ 

  الارتفاع× ) مجموع القاعدتین المتوازیتین ( ×  ٢

 =                      
 ١ 

  ع×   )   ٢ق +  ١ق(  ×   ٢
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   ): ٢ ( مثــال
  احسب مساحته ؟.  سم٤ سم، وارتفاعه ١٢ سم، ٨أ ب ج د شبه منحرف طولا قاعدتیه المتوازیتین هما 

=  مساحة شبه المنحرف      : الحل
 ١ 

  الارتفاع× ) ن المتوازیتین مجموع القاعدتی( ×  ٢

           =
 ١ 

٤×  ) ١٢ + ٨(  ×  ٢  

           =
 ١ 

٤ × ٢٠ ×  ٢ =  
 ١ 

   ٢ سم٤٠  = ٨٠ ×  ٢

  :تدریبـات 
  سم ، احسب مساحته ؟٥ سم ، وارتفاعه ٦ سم ، ٤شبه منحرف طولا قاعدتیه المتوازیتین هما   )١

  
  
  
  
  
سم وطول ٥سم، ٧اعدتیه المتوازیتین على التوالي حرف س ص ع ل الذي طولا قاحسب مساحة شبه المن )٢

  سم ؟٧ارتفاعه 

  
  
  
  
 احسب مساحة شبه المنحرف المرسوم ؟  )٣

  
  
  

  :نشاط بیتي 
  :احسب مساحة شبه المنحرف الذي فیه 

  . سم ٧ سم ، ارتفاعه ٨ سم ، ١٠طولا القاعدتین المتوازیتین )  أ
  . سم٦ سم ، ارتفاعه ٩ سم ، ٥ازیتین طولا القاعدتین المتو)  ب
 
  
 

 أ

 ج ب

 د 

 هـ

  سم٣

  سم٧

  سم٤
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  . بالتعویض عن المتغیر بعدد معلومالقیمة العددیة للحد الجبريیجد  :الهدف

=============================================================  
  :علمأت
  

  
  

  
  
  

  جد ناتج ما یلي: تمهید
   =   .........٣ × ٩)   ج  ........       = .٨ × ٧)      ب  = .........         ٦ × ٥) أ 

  

  : أكمل الجدول بما یناسبه ):١( مثال 
  

  المعامل  ات/المتغیر  الحد الجبري
  ............  ...........  س٦

  ٢  ص  .............
  ............  ............  ص ع

  

  : أكمل الجدول بما یناسبه ):١( تدریب
  

  ملالمعا  ات/المتغیر  الحد الجبري
  ............  ...........  ص٥

  ٢  س  .............
  ............  ............  ن ك

  ٤  ب، أ  ............
  

   س؟٦ ، فما قیمة ٥= إذا كانت س )  أ ):٢( مثال 
  :الحل

   س  × ٦  =   س٦ حد الجبري قیمة ال
                    =      ٣٠ =   ٥×    ٦   

  .یدل على مجهول، ....... ، ع  ، ص،  هو تمثیل رمزي بأحد الحروف س :المتغیر
  . قیمة عددیة:الثابت 

  .حاصل ضرب ثابت في متغیر أو أكثرهو ما كون  :الحد الجبري
   هو الجزء العددي من الحد الجبري:المعامل

 .هو ناتج تعویض القیم العددیة للمتغیرات :القیمة العددیة للحد الجبري
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   ص؟٧ ، فما قیمة ٨=  ص إذا كانت)           ب 
  :الحل

  
  

   س؟٩ ، فما قیمة ٤= إذا كانت س ) أ   ):٢( تدریب 
  :الحل

  
   ص؟٨، فما قیمة ٥= إذا كانت ص) ب              

  :الحل
  
  

  :أضع دائرة حول رمز الإجابة الصحیحة فیما یلي   :تقویم ختامي
  ما المتغیر في التعبیرات الآتیة؟ . ١

  ٥مربع العدد ) د    ٩) ج   ٣) ب  ص) أ

   ؟المعامل في الحد الجبري س صما . ٢

  ٢) د  ص) ج  س) ب  ١) أ

   أي الصیغ التالیة حد جبري؟.٣

  ص+ س ) د  ص٣) ج   س- ١)  ب  ص٥ + ٣) أ

   ؟٥= عندما س ، س ٢:  ما القیمة العددیة للحد الجبري .٤

  ١٠) د  ٥) ج  ٢)  ب  ١) أ
  

    .٢=  ،  ص ١=  فیما یلي إذا علمت أن س ةحدود الجبریجد قیمة ال :نشاط بیتي
   س٧)  أ 

  :الحل
  
    ص١٥  )ب

  :الحل
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  .مقدار الجبريیجد القیمة العددیة لل :الهدف

=============================================================  
  :علمأت
  
  

  جد ناتج ما یلي: تمهید
   = .........٤ × ٢ – ١٥) ج    = ......... ١٠ – ٥ × ٣)   ب = .........      ٥ + ٢ × ٤) أ 
  ................. هي ٦= س عندما س ٩القیمة العددیة للحد الجبري ) د

  : أكمل الجدول بما یناسبه ):١( مثال 
  

  الحدود الجبریة المكونة للمقدار   الجبريمقدارال
  ...........   م –ن 

  ............  ص٣+ س ١٢
  ............  ص ع -س 

  

  : أكمل الجدول بما یناسبه ):١( تدریب
  

  الحدود الجبریة المكونة للمقدار   الجبريمقدارال
  ...........  ص + س 

  ............  ل٣ –ك ٥
  ............  ص  س-ع 

  

   .٤=   ،   ص ٣=  فیما یلي إذا علمت أن   س مقادیر الجبریةجد قیمة ال ):٢( مثال 
  ٥+ س )  أ 

  ٥+   س   = دار الجبريلمققیمة ا :الحل
                         =   ٥   + ٣  
                           =  ٨    

  ١ –ص ) ب
  ١  - ص   = مقدار الجبريقیمة ال :الحل

                       =     ١  -  ٤  
                            =٣               

  .ّ أو طرح حدین جبریین أو أكثر، هو ما تكون من ناتج جمع :المقدار الجبري
 . فیههو ناتج تعویض القیم العددیة للمتغیرات :القیمة العددیة للمقدار الجبري
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   ص٢ – ١٥) ج
   ص٢  -  ١٥ = يمقدار الجبرقیمة ال :الحل

                    =       ٤ × ٢ – ١٥  
  الضرب أولى من الطرح)   ٤ × ٢ ( – ١٥                        = 

                        =  ٨ - ١٥  
                       =  ٧  

     .٥=   ،   ص ٢= جد قیمة العبارة فیما یلي إذا علمت أن   س   ):٢( تدریب 
  ٩+ س )  أ 

  :الحل
  
  ص ٢  + ٥  )ب

  :الحل
  
  ١٠ –  ص٣) ج

  :الحل
  
  

  :  أعبر عن الجمل اللفظیة الآتیة بمقادیر جبریة ):٣( مثال 
   ٣+ س :     الحل .                   ٣عدد مضاف إلیه   ) أ

  س-ص :    الحل       .            باقي طرح س من ص  ) ب

 ٥ +  ك٢:   حل ال.                ٥ضعفا عدد مضاف إلیه ) ج

   ن م + ١٠:   الحل  .  إلى حاصل ضرب عددین١٠ناتج جمع   ) د
  س  - ص ٣:  الحل        .باقي طرح س من ثلاثة أمثال ص)          هـ

  
  :  أعبر عن الجمل اللفظیة الآتیة بمقادیر جبریة ):٣( تدریب 

   ..............................:     الحل .                ٣ًعدد مضروبا بــ   ) أ
 ..............................:    الحل.          ص ، مجموع العددین س ) ب

 ..............................:    الحل.            ٥ضعفا عدد مضاف إلیه ) ج

  ..............................:   الحل                 . حاصل ضرب عددین)  د
  ..............................:   الحل   .رح ص من ثلاثة أمثال سباقي ط)          هـ
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  :أضع دائرة حول رمز الإجابة الصحیحة فیما یلي   :تقویم ختامي
  ؟ أي الصیغ التالیة مقدار جبري. ١

  ص+ س ) د    ٩) ج   س ص) ب  ص) أ

  ؟ س ص ٧+  ك ٢في المقدار الجبري   المعامل س صما . ٢

  س) د  س ص) ج  ٧ )ب  ٢) أ

  ؟باقي طرح س من ص  یكتب  .٣

  س ص) د   س – ص ) ج   ص –س )  ب  ص+ س ) أ

   ؟٥= عندما س ، ٥+ س ٢:  ما القیمة العددیة للحد الجبري .٤

  ١٥) د  ٥٧) ج  ١٠)  ب  ١) أ
  

  :نشاط بیتي
    .٣=  ،  ص ٢= جد قیمة العبارة فیما یلي إذا علمت أن س  
   ٤ +  س٧)  أ 

  :الحل
  
  ص ٥ + ١٠  )ب

  :الحل
  
  ٢ –  ص٤) ج

  :الحل
  
  
    س ص + ٧) ج

  :الحل
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  .یجمع ویطرح حدود جبریة متشابهة :الهدف

=============================================================  
  :علمأت

 معاملاتهااختلفتٕسها وان نف نفسها والأسس المتغیرات تتكون من الحدود الجبریة المتشابهة . 

 ویبقى المتغیر كما هو،  ونطرح الحدود المتشابهة منها فقط وذلك بجمع وطرح معاملاتهانجمع.  
  

  جد ناتج ما یلي: تمهید
    = .........١ + ٢ – ٥)  د = ......... ٢ + ٣ + ٧) ج  = ......... ٥ – ٧)   ب = .........   ٣+  ٥ )أ

  :فیما یلي،  الجبري الذي یشبه في العمود الثانيوالحد، بین كل حد جبري في العمود الأولل ص أ ):١( مثال 
  

  الثاني الحد الجبري  الحد الجبري الأول
   ص٢    س٥
   م٣  س ص١٢
  س   ص٣

   ص س٥   م٧
  

  :فیما یلي، والحد الجبري الذي یشبه في العمود الثاني،  أصل بین كل حد جبري في العمود الأول ):١ ( تدریب
  

  الثانيالحد الجبري   الحد الجبري الأول
   ص س٩   ل ٥
   ل٧  س ص١٢

   ع١٥   ن٣
   ن٦   ع٣

  

  .جد ناتج ما یلي  ):٢( مثال 
   س٣+ س  ٥)  أ 

  . س ٨ = س  )٣ + ٥( = س ٣+  س ٥ ناتج   :الحل
  

    أ ب– أ ب ٢ )  ب
   . أ ب  = أ ب  )١ - ٢( =أ ب  -  أ ب٢  ناتج  :الحل
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  .جد ناتج ما یلي ):٢ ( تدریب
   ص٧+  ص ٨)  أ 

    :الحل
   ن ك٥  – ن ك ٧ )  ب

   :الحل
  

  .جد ناتج ما یلي ):٣( مثال 
   ع٢+  ع ٣+  ع ٧)  أ 

  . ع ١٢ = ع  )٢ + ٣ + ٧(  = ع٢+ ع  ٣ + ع ٧  ناتج  :الحل
  س ص+  س ص ٢  – س ص ٥)  ب 

   . س ص ٤  = س ص  )١ + ٢ – ٥( =س ص  +  س ص ٢ –  س ص٥  ناتج  :الحل
  

  .جد ناتج ما یلي ):٢ ( تدریب
   ك٢+ ك  ٤ + ك ٣)  أ 

    الح
  ج د+ ج د  ٥  – ج د ٧ )  ب

   :الحل
  

  :أضع دائرة حول رمز الإجابة الصحیحة فیما یلي   :تقویم ختامي
   الحدود التالیة یشابه الحد  أ بأي . ١

   أ ب٧ ) د  ب) ج    أ ) ب   س ص) أ

  ؟  س ص٤ – س ص +   س ص٥ . ٢

   س ص١٠ ) د  س ص ٣) ج   س ص) ب   س ص٢ ) أ
  

  .جد ناتج ما یلي: نشاط بیتي 
   س٤+  س ٣)  أ 

   س ص٣+  س ص ٥  – س ص ٧)  ب 
   ص٣+  ص ٢+  س ٢ – س ٣) ج
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  .ین جبریینیجد ناتج ضرب حد :الهدف

=============================================================  
  :علمأت

 بالمتغیرات فیهماًونضع الناتج متبوعا ، نضرب معاملیهما، لضرب حدین جبریین. 

 نضرب الحد في حدود المقدار، لضرب حد في مقدار.  
  

  جد ناتج ما یلي: تمهید
  = .......ص × س )  د = ...........٣ × ٧)   ج  = ......... ٥  ×٩)   ب = .........   ٥  ×٣) أ
   = .........    )٣ -٧(  ×٢) و ) =  .........  ٤+  ٥(  ×٣) هـ

  . ما یليجد ناتج ):١( مثال 
  ص ٣ × س ٥)  أ 

  .  س ص١٥ =  )ص × س ( ×   )٣ × ٥(  =ص ٣ × س ٥  ناتج  :الحل
    أ ب× أ ب ٢)  ب 

  . أ ب٢ =  )أ ب × أ ب ( ×   )١ × ٢( = أ ب  × أ ب ٢ ناتج   :الحل
  

  .جد ناتج ما یلي ):١ ( تدریب
   ك٥×  ع ٩)  أ 

  .  .......... =  ...... )× .... ( ...×  ..... )× ( .....  =ك ٥ × ع ٩  ناتج  :الحل
  أ ب×   أ ب ٢)  ب 

    :الحل
  
  

  جد ناتج ما  ):٢ ( مثال
  ) ص ٢+ س   ( ٧)  أ 

    ) ص ٢ × ٧+ (  )س  × ٧( = ) ص ٢+  س  (× ٧ = ) ص ٢+ س   ( ٧  ناتج  :الحل
   ص١٤+  س ٧                                                        = 

  
  ) ب ٣ - أ ٢  ( ٥)  ب

    ) ب ٣ × ٥ ( - ) أ ٢ × ٥( =  ) ب٣ – أ٢    (× ٥ =  ) ب٣ –  أ٢  ( ٥  ناتج  :الحل
  . ب١٥ - أ  ١٠                                                               = 
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  ) ص ٢ + ٣(  س  ٢)  ج
    ) ص ٢×  س ٢+ (   )٣ × س ٢( =  ) ص٢ + ٣ (×  س٢=  ) ص٢ + ٣ ( س٢ ناتج  :الحل

   ) ص×س( × ) ٢ × ٢+ (س ) ٣ × ٢                                                            = (
  . س ص ٤+  س ٦  =                                                            

  
  .جد ناتج ما یلي ):٢ ( تدریب

  )  ب ٣+ أ   ( ٥)  أ 
    ..... )×+ (.....  ..... )×  ( ..... =  )..... + .....  (×٧ = ) ص ٢+ س (  ٥  ناتج :الحل

 =                                                         ..... + .....  
  ) ع ٣ - س ٢ ( ٣)  ب

                                                                                                                                .... ).× (..... - ..... )×  ( ..... =  )..... - .....   (×٣ =  ) ب٣ – س٢  ( ٣ ناتج  :الحل
 ...... =                                                            ×                                             ......           

  ) ك ٤ - ٢(  ن ٣)  ج
                                                                                                                                ..... )× (..... - ..... )×  ( ..... =  )..... - .....  (× ن٣ =  ) ك٤ – ٢  (  ن٣  ناتج:الحل
    ...... =                                                           ×                                                        ......
  

  .جد ناتج ما یلي: نشاط بیتي 
   ص٧×  س ٩)  أ 

      :الحل
                                                           

  ع + س  ( ٤)  ب
    :الحل

  
                                                             

                                                                                                                             )ص + س (  أ ٣)  ج
   :الحل

                                                               
  ) ل ٣ - ك ٤ ( ٢) د
   

    :الحل
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. للحدود الجبریة) أ. م. ع(یجد العامل المشترك الأكبر  :الهدف
=============================================================  

  :ذكر أت
  

  :علم أت
  

  :ها  الأولیة  إلي عوامل)٣٠  ،   ١٢  ،  ٦(حلل الأعداد   ):١( مثال 
  :     الحل  

          ١٢                                      ٦                               
  

                                                                               
                أعداد أولیة   ٤              ٣ولیة               أعداد أ٣           ٢  
  

٣   ×   ٢  =    ٦     
 ٢        ٢                      ٣     ×٢    ×٢  =  ١٢  
 ٥  ×  ٣   ×   ٢ =  ٣٠  
  : إلي عواملها  الأولیة )٢٤  ،   ١٨    ، ٩(حلل الأعداد   ):١ (تدریب

  :     الحل  
          ١٨                                      ٩                               

  
                                                                               

  لیة  أعداد أو٤                ٣    أعداد أولیة           ٣           ٢  
  

                 
  

٩    =   .......×  .......   
 ١٨ .......  =  ×  .......   
 ٢٤ .......  = ×  .......   

  
  

  عدد أولي  العدد
٢  ٣٠  
٣  ١٥  
٥  ٥  
١    

  عدد أولي  العدد
٢٤    
    
    
    
    

 . هو حاصل ضرب العوامل الأولیة المشتركة فیهما:العامل المشترك الأكبر لعددین

 . هو حاصل ضرب عواملها الأولیة المشتركة:للحدود الجبریة) أ. م. ع(العامل المشترك الأكبر 
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  :أ لكل من التالي . م. أجد  ع ):٢(مثال 
   أ ب٩،  أ ب ٦  ) أ

   ب    ×    أ     ×    ٣    ×  ٢=  أ ب ٦:    الحل 
   ب   ×     أ    ×    ٣   ×   ٣=   أ ب ٩          

   أ ب٣= أ . م.       ع 
  س أ ٢٤ ، س ١٨  ) ب

  س ×             ٣       ×    ٣    ×   ٢  =   ١٨:    الحل 
   س   ×أ      × ٣  ×   ٢   ×    ٢    ×   ٢=   أ س ٣         

   س٦= س  × ٣ × ٢= أ . م.       ع 
  :أ لكل من التالي . م. أجد  ع ):٢ (تدریب

  س ص ١٢ ، س ص  ٨  ) أ
  :    الحل 

  
  
  س أ ٢٤ ، س ٦  ) ب

  :   الحل 
  
  

  :أضع دائرة حول رمز الإجابة الصحیحة فیما یلي   :تقویم ختامي
   ص ؟ ×  ٣ × ٢،  ص × أ  × ٥ × ٣ × ٢:  العامل المشترك الأكبر للحدین الجبریین . ١

  ص × ٥ × ٣  ) د   ص ×٣ × ٢) ج     ٣ × ٢) ب  ص × ٥ × ٢  ) أ

  

    س ؟٦،  س ص ٢: أي من التالي هو العامل المشترك الأكبر للحدین الجبریین . ٢

   س ص٦  ) د   س ص٢) ج    س ٦) ب  س٢ ) أ

  

  :أ لكل من التالي . م. أجد  ع: نشاط بیتي 
  س ص ١٢ ، س ص  ٩  ) أ
  
  س أ ٢٤ ، س ٣٠  ) ب
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  .یُنشىء الجدول التكراري لنتائج تجربة عشوائیة :الهدف
=============================================================  

  :أتعلم
  

   ):١( مثال 
  : مرات كانت النتائج كما یلي١٠ في تجربة إلقاء قطعة نقود 

  )ص ، ك ، ص ، ك ، ص ، ص ، ك ، ص ، ص ، ص ( 
  مثل هذه النتائج في جدول تكراري

  :الحل
  
  
  
  
  
  

   ):١(    تدریب 
  : مرات كانت النتائج كما یلي١٥  في تجربة إلقاء قطعة نقود 

  ) ، ص ، ك ، ك ، ص ، ك ، ص ص ، ك ، ص ، ك ، ص ، ص ، ك ، ص ، ص( 
  .مثل هذه النتائج في جدول تكراري

  :الحل
 

  
  
  

  الناتج  الإشارة  التكرار

  ص /// ////  ٧

  ك ///  ٣

  المجموع   ١٠

  الناتج  الإشارة  التكرار

  ص   

    
 

  ك

  المجموع   

 .ًمجموع التكرارات یساوي عدد المفردات دائما
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  :  طالب عن رغبتهم في الخروج في رحلة مدرسیة فكانت الإجابات كالتالي٣٠ي تجربة سؤال ف ): ٢(  مثال 
 نعم ، نعم ، لا ، نعم ، نعم ، نعم ، نعم ، لا ، لا ، نعم ، نعم ، نعم ، نعم ، لا ، نعم ، لا ، لا ، نعم ، نعم ، ( 

  )نعم ، لا ، نعم ، نعم ، نعم ، نعم ، لا ، لا ، نعم ، لا ، نعم 
  .ل هذه النتائج في جدول تكراريمث

  :الحل
  
  
  
  
  

 مرة مع إرجاع الكرة في ١٥في تجربة سحب كرة من صندوق به كرات حمراء وصفراء وخضراء   ):٢( تدریب 
   النتائج كل مرة بعد معرفة اللون كانت

  )ح ، ص ، ح ، ح ، ح ، ص ، خ ، خ ، ح ، ح ، خ ، ص ، ص ، ص ، ح ( 
  .مثل هذه النتائج في جدول تكراري

  :الحل
  
  

      
  
  

  :  مرة كانت النتائج كالتالي٢٢) الزهرة ( في تجربة إلقاء حجر النرد  :نشاط بیتي
 )٦ ، ٤ ، ٤ ، ٣ ، ٢ ، ١ ، ١ ، ٣ ، ٤ ، ٥ ، ١ ، ٢ ، ٣ ، ٤ ، ٦ ، ٥ ، ٢ ، ٥ ، ٦  ،٣ ، ٢ ، ١(   

  .مثل هذه النتائج في جدول تكراري
  :الحل

  
  
  
  
  
  
  

  الناتج  الإشارة  التكرار

  نعم  /////   /////   /////   /////  ٢٠

  لا  /////   /////  ١٠

  المجموع   ٣٠

  الناتج  الإشارة  التكرار
      
      

      
  المجموع   

  الناتج  الإشارة  التكرار
      
      
      
      
      
      
  المجموع   
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  .الوسط الحسابي لبیانات مفردةیجد  :الهدف
=============================================================  

  :أتعلم
  
  
  
  
  

  جد ناتج ما یلي: تمهید
   = ..................٤ × ١٥)    ج = ......... ٥  ÷٣٥)   ب  = .........  ١٤ + ٩+  ٥  +٣) أ

   ):١( مثال 
  .٩ ، ١٤ ، ٦ ، ٥ ، ١  :احسب الوسط الحسابي للقیم 

لحل
ا

  .٣٥  =٩ + ١٤ + ٦ + ٥ + ١= مجموع القیم  :
  ٧ = ٥ ÷ ٣٥ = عددها÷ مجموع القیم = الوسط الحسابي       

   ):١ (تدریب 
  .٩ ، ٤ ، ٧ ، ٤ ، ٣ ، ٣:   احسب الوسط الحسابي للقیم

   :الحل
  
  

  :كما یأتي)  ١٠من (  كانت علامات سمیر في ستة مباحث دراسیة في امتحان نصف الفصل  ):٢(  مثال
  .ل سمیر في المباحث الستةاحسب معد  . ٨ ، ٧ ، ٩ ، ٨ ، ٦ ، ١٠
لحل

ا
  ٤٨ = ٨ + ٧ + ٩ + ٨ + ٦ + ١٠= مجموع القیم  :

 =٦ ÷ ٤٨ = عددها÷ مجموع القیم  = )الوسط الحسابي(     المعدل 
 

٨
  

  

(تدریب
 

٢:( 
 

 ) ٧ ، ١٣ ، ١١ ، ٩ ، ١٠ ،  ١٢ ، ٨: ( كما یأتي ، أعمار سبعة طلاب بالسنوات 

 

احسب
.الوسط الحسابي لهذه الأعمار

  

:لحلا
   

                 
  

 واتخاذ قیمة معینة في وسط المجموعة،  ظاهرة میل المفردات للتجمع:النزعة المركزیة.  
 أو تنزع المفردات إلى التراكم حولها، ي تمیل هي القیمة الت:القیمة المتوسطة.  
  مجموع القیم:ویساوي،  هو ناتج قسمة مجموع القیم على عددها):المعدل(الوسط الحسابي   
  عددها                                       .عددها× الوسط الحسابي = مجموع القیم  

  .المنوالالوسیط وعة المركزیة هي الوسط الحسابي ومقاییس النز* 
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   ):٣( مثال 
  فما هو مجموع هذه القیم ؟ ، ٢٠إذا كان الوسط الحسابي لسبع قیم هو 

  .١٤٠ = ٧ × ٢٠ =  عددها ×الوسط الحسابي= مجموع القیم  :الحل
   ):٣ ( تدریب

  فما هو مجموع هذه القیم ؟ ، ١٥ قیم هو ربعةإذا كان الوسط الحسابي لأ
    :الحل

  
  

  :أضع دائرة حول رمز الإجابة الصحیحة فیما یلي   :يتقویم ختام
     ؟٣ ، ٣ ، ٣ ، ٣:  ما قیمة الوسط الحسابي للعلامات. ١

  ٥)   د  ٣) ج     ١٢) ب  ٤)   أ
  

    ؟٩ ، ٧ ، ٤ ، ٣ ، ٣:  ما قیمة الوسط الحسابي للعلامات. ٢

5)   أ
26

26) ب  
5

26) ج    
2

  ٥)   د  

  
     فأي من الآتیة مجموع هذه القیم ؟١٢ إذا كان الوسط الحسابي لعشرة قیم  هو  . ٣

12) ج     ١٢) ب  ١٠)   أ
10

  ١٢٠)   د  

  

  :نشاط بیتي 
  :احسب الوسط الحسابي  لكل من القیم التالیة

 ١٠ ، ١٠ ، ٩  ، ٦ ، ٥  ) أ

  
  
  

 ٢ ، ٤ ، ٣ ، ٧ ، ١١ ، ٩  ) ب
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  .یجد الوسیط لبیانات مفردة :الهدف

=============================================================  
  :أتعلم

  
  

  : رتب حسب المطلوب: تمهید
  ......، ...... ، ....... ، ...... ، : ....... الترتیب التصاعدي .   ٥ ، ٩ ، ٣ ، ٧ ، ١١  ) أ

  ......، ...... ، ....... ، ...... ، : ....... الترتیب التصاعدي . ١٥٠ ، ١٢٧ ، ١٣٠ ، ١٤٥  ،١٣٢)       ب
   ):١( مثال 

  .٩،  ٥ ، ٦ ، ١٤ ، ١:   للقیم طی الوسأجد 
  ١٤ ، ٩ ، ٦ ، ٥ ، ١:   الترتیب التصاعدي :الحل

  ) بعد الترتیبالقیمة التي تقع في المنتصف  ( ٦الوسیط هو       
    ١ ، ٥ ، ٦ ، ٩ ، ١٤:  رتیب التنازلي      الت

  .    لاحظ تساوي الإجابتین عند الترتیب التصاعدي أو التنازلي٦      الوسیط هو 
   ):١ (تدریب 

  .٩ ، ٥ ، ٣ ، ٧ ، ١١:   الوسیط  للقیمأجد
      :الحل

  
  

  :  كما یأتي)١٠من (  كانت علامات سمیر في ستة مباحث دراسیة في امتحان نصف الفصل  ):٢(  تدریب
  .المباحث الستةأجد الوسیط لعلامات سمیر في   . ٨ ، ٧ ، ٩ ، ٨ ، ٦ ، ١٠
   :الحل

  
  

  :أمام العبارة الخطأ) ×(أمام العبارة الصحیحة وعلامة ) √( علامة   :تقویم ختامي
   .٥  هو )٢٥ ، ٢٠ ، ١٣ ، ٥ ، ٥(: الوسیط لمجموعة القیم  (     ) - ١
   .٢ هو )١ ، ١ ، ٢ ، ٢ ، ٢(:  القیم الوسیط لمجموعة (     ) - ٢
  : أجد الوسیط   لكل من القیم التالیة  :نشاط بیتي  

 ١٠ ، ١٠ ، ٩  ، ٦ ، ٥) أ

  .٩ ، ٣٠ ، ١٧ ، ٢٠ ، ١٤  ، ٢٦ ، ١٥) ب

بعد ترتیبها ،  هو القیمة التي تقع في منتصف مجموعة المفردات:الوسیط لمجموعة من القیم
ًتصاعدیا أو تنازلیا ً.  
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  . لبیانات مفردةلیجد المنوا :الهدف

=============================================================  
  :أتعلم

  
   ):١( مثال 

  .٨ ، ٦ ، ٩ ، ٦ ، ٩ ، ٥ ، ٦ ، ١٤ ، ١:    للقیمأجد  المنوال
  . حیث ظهرت ثلاث مرات٦: ًقیمة الأكثر تكرارا من غیرها من القیم هي ال :الحل

  ٦:       بالتالي المنوال هو 
  .٩ ، ٦ ، ١ ، ٩ ، ٩ ، ٨ ، ١٠ ، ٨ ، ٩:  أجد  المنوال  للقیم  ):١ (تدریب 

   :الحل
  :  أجد  المنوال  للقیم  ):٢( مثال 

  .٥ ، ٣ ، ٣ ، ٤ ، ٢ ، ٢ ، ١) أ
  . ظهرت مرتان٣ً  ظهرت مرتان  وأیضا القیمة ٢القیمة   :الحل

  ٣ ، ٢:       بالتالي  یوجد منوالان هما 
  .٥ ، ٤ ، ٣ ، ٢ ، ١) ب

  .بالتالي لا یوجد منوال، لا یوجد قیم تتكرر أكثر من مرة :الحل
  .مجموعة من القیم منوال واحد أو أكثر من منوال ویمكن أن لا یكون منوال قد یكون ل:ملاحظة

  

  :كما یأتي)  ١٠من (  كانت علامات سمیر في ستة مباحث دراسیة في امتحان نصف الفصل )أ: )٢( تدریب 
  . لعلامات سمیر في المباحث الستةمنوالأجد ال  . ٨ ، ٧ ، ٩ ، ٨ ، ٦ ، ١٠

   :الحل
  ١٠٠ ، ٨٠ ، ١٠٠ ، ٨٠ ، ٥٧ ، ٦٠: لفرق الریاضیة للعبة كرة السلة النقاط الآتیةسجلت مجموعة من ا) ب

    ؟   ما المنوال لهذه النقاط
  :أمام العبارة الخطأ) ×(أمام العبارة الصحیحة وعلامة ) √( علامة   :تقویم ختامي

   .٥ هو )٢٥ ، ٢٠ ، ١٣ ، ٥ ، ٥(:  لمجموعة القیم منوالال (     ) - ١
   .٢  ،١  هما )١ ، ١ ، ٢ ، ٢ ، ٢(: قیم یوجد منوالان لل  (     )- ٢
  : لكل من القیم التالیةمنوال أجد ال  :نشاط بیتي  

 ١٠ ، ١٠ ، ٩  ، ٦ ، ٥) أ

  .٩ ، ٣٠ ، ١٧ ، ٢٠ ، ١٤  ، ٢٦ ، ١٥) ب

   .٩  ،١٢ ، ١٠ ، ١٢ ، ١٠ ، ١٢ ، ١٠) ج

 .بین القیم) ًشیوعا( ًقیمة الأكثر تكرارا  هي ال:المنوال  




